# 

记者昨日从2021广电视听产业高峰论坛上获悉,日前发布的《中国广播电视全媒体发展报告(2021)》显示,2020年,我国互联网电视用户达**9.55亿**,网络视听收入在全国广播电视行业总收入中的比重达到31.95%,呈现蓬勃发展态势。

记者昨天获悉江苏5G网络建设最新数据:至8月底,全省5G基站总数达到**9.3万**个,全国排名**第二**。

2020年以来全省累计投入660亿元,大力推动5G、干兆光网、大数据中心、工业互联网、人工智能等新型信息基础设施建设。全省累计实施5G行业应用项目1823个,打造示范应用标杆441个,形成行业解决方案219个。新增投资额1000万元以上的"5G+工业互联网"融合应用项目10个,累计达61个。(中国江苏网)

# 

# 债券通"南向通" 正式上线

在债券通"北向通"开通四年多后,香港金融业者期盼已久的"南向通"24日正式上线,作为国家支持香港发展的又一重大举措,将为香港金融业发展引入更多源源活水。中国人民银行24日介绍,"南向通"首个交易日,共达成债券交易150余笔,成交金额约合人民币40亿元。

根据中国人民银行、香港金融管理局日前发布的联合公告,符合中国人民银行要求的境内投资者可以通过"南向通",投资在境外发行、并在香港市场交易流通的债券。目前"南向通"年度总额度为5000亿元等值人民币,每日额度为200亿元等值人民币。

中银香港24日宣布,已开始通过中国外汇交易中心旗下基础设施服务商与境内机构投资者开展"南向通"债券交易。

# 

## 美国富翁"太空游"回来 发现全家染疫

美国亿万富翁、"全平民"太空"旅行团"成员贾里德·艾萨克曼返回地球后回家,却得知自己必须隔离,因为全家老小感染新冠病毒。

"我回到地球,一家子全部成了新冠病人。"艾萨克曼23日在宾夕法尼亚州伊斯顿市的家中告诉路透社记者。

5天前,艾萨克曼和"灵感4号"太空旅游项目其他三名游客安全返回地球。

艾萨克曼说,他的妻子、5岁小女儿、7岁大女儿以及岳父岳母本周早些时候从佛罗里达州回家后确诊感染新冠病毒,有症状,但不重。

艾萨克曼的新冠检测结果 为阴性,但需要跟家人一同居 家隔离。

### 

### 民政部将重点对五类人群加强收入状况监测

为巩固脱贫攻坚兜底保障成果,民政部副部长王爱文近日表示,将加强低收入人口动态监测。 重点对五类人加强收入状况监测, 他们是低保对象、特困人员、低保 边缘人口、易返贫致贫人口、因病 因灾因意外事故刚性支出较大导 致生活出现困难的人口,对这五类 人实现动态监测,做到及时发现、 精准干预、精准救助。

同时,健全完善分层分类社会救助制度。打造综合救助格局,包括最低生活保障、特困供养、临时救助和医疗等专项救助,把各项救助政策综合起来精准施策。 (法治日报)

### 

## 多部门发文 防范和处置虚拟货币交易炒作风险

记者24日从中国人民银行了解到,近日人民银行等多部门发布《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》。通知明确,虚拟货币不具有与法定货币等同的法律地位,虚拟货币相关业务活动属于非法金融活动,境外虚拟货币交易所通过互联网向我国境内居民提供服务同

样属于非法金融活动。

通知指出,金融机构和非银行支付机构不得为虚拟货币相关业务活动提供服务;加强对虚拟货币相关的互联网信息内容和接入管理;加强对虚拟货币相关的市场主体登记和广告管理;严厉打击虚拟货币相关非法金融活动;严厉打击涉虚拟货币犯罪活动。

### 



# 小学生的"农耕课"

9月24日,在枣庄市市中区中兴小学的劳动实践基地,老师侯倩(中)和学生们一起摘花生。

当日,山东省枣庄市市中区中兴小学老师在劳动实践基 地为学生上"农耕课"。

### **沙** 社会

## 北京出台政策 保障出行、外卖等"平台网约劳动者"权益

北京市就业工作领导小组 日前印发《关于促进新就业形态 发展的若干措施》,明确平台企 业新就业形态劳动者划分标准, 补齐"平台网约劳动者"权益保 障的制度短板,试点建立职业伤 害保障制度,切实维护劳动保障 权益。

据悉,这是北京市首部规范、培育、发展新就业形态的政策文件。措施依据新就业形态所反映的特征、关系等,将新就业形态劳动者划分为三类:与平台企业不完全符合确立劳动关系情形,但平台企业进行劳动管

理的"平台网约劳动者",与平台 企业或合作企业形成劳动关系 的"平台单位就业员工",以及依 托平台从事经营、劳务等的"平 台个人灵活就业人员"。

据介绍,措施着力补齐"平台网约劳动者"权益保障的制度短板,明确"平台网约劳动者"享有平等就业和选择职业、取得劳动报酬、享受社会保险、获得劳动安全卫生保护和休息休假等基本劳动权利,规定平台企业及用工合作企业要承担维护"平台网约劳动者"劳动保障权益的相应责任和义务。

## (本版稿件除署名外均据新华社)

### **沙** 法治

## 监狱系统已基本完成 对减刑、假释和暂予监外 执行案件的排查整治

司法部副部长刘志强在24日举行的国新办发布会上表示,针对社会各界普遍关注的"减假暂"问题,截至目前,全国监狱系统已基本完成对减刑、假释和暂予监外执行案件的排查整治,依法纠正问题案件、严肃追责问责、完善制度机制。

刘志强介绍,今年3月至7月,司法行政系统开展了全国第一批司法行政队伍教育整顿,范围是市县两级司法行政单位;从8月中旬到11月,司法行政系统开展第二批教育整顿,范围是司法部和省级司法行政机关。

教育整顿开展以来,全国监狱系统共纠正问题案件15291件,共有121名干警被移送司法机关,党纪处分802人,政务处分854人,诫勉谈话1973人。

### 

## 最早互联网"微笑""不悦" 符号拍出近24万美元

互联网上最早出现的一个"微笑"符号和一个"不悦"符号23日以非同质化代币(NFT)作品形式在线上拍卖会上拍出将近24万美元。

非同质化代币作品由区块链技术加密,拥有独特标识、具有唯一性,因此确保只有买家享有作品所有权。

组织这次拍卖的美国赫里蒂奇拍卖行说,美国卡内基 – 梅隆大学计算机教授斯科特·法尔曼1982年9月19日在学校电子布告栏上发文,首次使用了这两个符号。

由于当时的互联网只能提供纯文字交流方式,一些原本是开玩笑的话语被"认真对待",甚至被误解。为避免误会,卡内基 - 梅隆大学师生在学校电子布告栏上展开讨论,希望创造一个符号标示开玩笑的话语。法尔曼在那篇短文中提议,用": -)"符号表明自己在开玩笑,用": -("符号表明自己在开玩笑,用": -("符号表明发言的严肃性。这两个符号后来各自演变为表达开心和不悦,在全球流行开来,表情符号随后兴起。

### 

## 公安部交管局: 全力防范货车超限超载

记者 24 日从公安部交管局获悉,公安交管部门将在全国开展国省道货车超限超载违法行为专项整治行动,全力防范货车超限超载导致的交通事故。

此次专项整治行动将通过"源头防范、路面查处、联合惩戒"多维发力,强化对货车超限超载违法行为综合治理。公安交管部门将积极联合交通运输等部门,对辖区货运企业、装载场站开展检查,督促严格按要求安装出口称重检测设备和视频监控设施并联网运行,从源头上防范超限超载货车出场(站)上路;将重点加大国省道货车交通事故多发路段、长车交通事故多发路段、查管控力度,及时发现和消除超限超载风险隐患,并加强区域协同治理。